

## POROČILO

o uresničevanju resolucije o družbenoekonomski politiki v letu 1981 za prvo polletje z oceno do konca leta 1981 in s poudarkom na tekočih gospodarskih gibanjih

Ljubljana, avgust 1981

### UVOD

Poročilo o uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana-Siška za obdobje 1981-1985 za prvo polletje z oceno do konca leta 1981 in s prvo opredelivjo možnosti uresničevanja družbenega plana družbenopolitične skupnosti in dogovora o njegovih temeljih v naslednjem letu, daje izvršni svet v obravnavo v času, ko se zaostrujejo aktivnosti pri izvajanju usmeritev v gospodarski stabilizaciji in ko Skupščina in Izvršni svet SRS posegata tudi po administrativnih ukrepih, da bi naravnali nekatere razvojne trende v plansko opredeljene okvire. Ti ukrepi so usmerjeni predvsem na obvladovanje in preusmeritev porabe in menjave pri investicijskih naložbah in zunanji trgovini.

Pri vsem tem v združenem delu in drugih samoupravnih organizacijah ne zapirajo oči pred lastno odgovornostjo za izvajanje stabilizacijskih usmeritev na temelju lastnega znanja in v cilju polne izkoriščenosti obstoječih proizvodnih sredstev.

Možnosti gospodarjenja so bile ob prehodu v leto 1981 slabše, oskrba z repromateriali in surovinami, visok porast cen v začetku leta, izsiljevanje s kreditiranjem dobav in osnovne proizvodnje s strani dobaviteljev ter upadanje življenjskega standarda so bile najšibkeje točke v sistemu družbene reprodukcije, kar vse se je odrazilo v rezultatih gospodarjenja in uresničevanju resolucijskih določil v prvem polletju 1981.

Z resolucijo za letošnje leto smo opredelili 3,5 % rast realnega družbenega proizvoda in v tem 1,7 % rast družbene produktivnosti in 1,6 % rast zaposlovanja.

Nekatera gibanja so sicer v šiški ugodnejša kot v povprečju v Ljubljani in Sloveniji, tako je rast količinske proizvodnje za 0,7 % nad planirano (5 %) rastle, toda prva ocena rasti družbenega proizvoda kaže, da bo težko doseči njegovo pozitivno realno rast.

Neugodna je zunanjetrgovinska menjava, ta je glede na načrtovano dosežena 46,1 %, kar je zaskrbljujoče, še bolj je neugodna izvozna usmeritev, saj se plasma na razviti trg (države EGS, EFTA in ostale) v strukturi izvoza stalno zmanjšuje in je sedaj usmeritev v socialistične države 49,1 %, v države s konvertibilnim plačilom pa 50,9 %. V spreminjanju teh prilik bo usmerjena naša akcija v prihodnje.

Ugodno situacijo beležimo na področju zaposlovanja, saj je stopnja rasti v prvem polletju 1,3 %, torej nižja od planirane 1,6 %.

Opazni so napor in rezultati na področju kmetijske proizvodnje. Čutijo se vplivi organiziranega poseganja v okviru samoupravnih interesnih skupnosti in ob pobudah Izvršnega sveta.

Količinska proizvodnja v kmetijstvu sicer bistveno ni višja od lanskoletne ravni, toda nekatere druge aktivnosti kot širjenje kooperantskih odnosov, odkup pšenice in setvene priprave za jesen kažejo na odgovornejše obravnavanje tega ključnega razvojnega gospodarskega področja. Za realizacijo vseh oblik porabe (investicijska, osebna, skupna in splošna) lahko ugotovimo, da je v okviru predvidenih stopenj, sporazumov in dogovorov, razen na področju skupne porabe, kjer je pripravljena korekcija stopenj prispevkov.

Pričujoča analiza in poročilo nakazujeta in dajeta osnovo za oceno, da bodo glavne naloge iz resolucije v večini realizirane, vsled česar Izvršni svet ne pri-

haja pred skupščino s predlogi dopolnitev resolucije. Ugotavlja se, da je potrebno za izvedbo nadaljnega izvajanja nalog sprejeti ustrezne ukrepe in usmeritve, ki jih bo Izvršni svet predložil skupščini ob obravnavi tega gradiva:

Opomba: Poročilo za poglavje I/4 bo pripravljena do 10. 9. 1981 zaradi kasnitve podatkov s strani SDK.

## I. GOSPODARSTVO

### 1. Doseženi finančni rezultati gospodarstva v I. polletju 1981

Opomba: Poročilo za poglavje I/4 bo pripravljeno 26.603.806 tisoč din celotnega prihodka, kar je 50 % več kot lani v istem obračunskem obdobju. Za ustvarjeni celotni prihodek je bilo porabljenih 54 % več sredstev kot lani, kar kaže na rahlo upadanje ekonomičnosti poslovanja (indeks 98) predvsem zaradi visokih izdatkov za surovine in repromaterial.

Del sredstev, ki se obračunavajo iz dohodka kot amortizacija, niso zadostna za zagotovitev enostavne reprodukcije — povečale so se za 35,7 % in s svojo nizko višino omogočajo ustvarjanje višjega dohodka. S sprejemom novega zakona se bo oblikovanje amortizacije bolj približalo realni izrabi in trošenju osnovnih sredstev.

Razmerja v delitvi dohodka, ki je bil 40 % višji kot lani v istem obdobju, sledijo družbeni usmeritvi. Del dohodka za skupne in splošne potrebe raste počasneje od rasti dohodka, prav tako skupna masa sredstev, razporejenih za osebne dohodke, zaostaja za rastle dohodka v skladu z družbenim dogovorom. V strukturi razporeditve dohodka se je najbolj povečal delež sredstev za akumulacijo — od 22,2 % v I. polletju 1980 na 28,1 % v I. polletju 1981 oziroma z indeksom rasti 117.

	I.—VI. 1981	I.—VI. 1980
Cene industrijskih izdelkov		
Pri proizvajalcih	151,8	
Cene na drobno	148,8	
Cene življenjskih potrebščin skupaj	146,4	
Od tega hrana	154,0	

### 2. Investicijska poraba

V prvih šestih mesecih leta 1981 je bilo na območju občine Ljubljana-Siška evidentiranih 985.445 tisoč dinarjev plačil za investicije v osnovna sredstva, kar je za 31 % več kot v istem obdobju leta 1980. Plačila za investicije na področju gospodarstva v višini 970.939 tisoč dinarjev so bila za 63 % višja od plačil v enakem obdobju lani.

Velik del plačil za investicije (59,7 %) je bil namenjen za financiranje izgradnje v področju industrije, sledi stanovanjsko-komunalna dejavnost (23,4 %), promet in zveze (5,2 %) in trgovina (3,5 %).

Gospodarstvo je v šestih mesecih letos z lastnimi sredstvi financiralo 48,9 % vseh investicijskih naložb. Iz kreditov bank pa je bilo financiranih 49,4 % naložb. Ostali viri financiranja investicijskih naložb so bili le manjšega obsega (OZD iz negospodarstva, SIS, KS in republiška sredstva).

Bistveno drugače pa je pri naložbah v negospodarske investicije (brez investicij v stanovanjsko dejavnost), kjer so se naložbe znižale od 158.553 din v šestih mesecih lani na 14.506 din letos, kar je za 91 % manj. Na občutno znižanje investicijskih naložb v negospodarske dejavnosti so vplivale predvsem zakonske omejitve.

## INVESTICIJE V TEKU

Investitorji na območju občine Ljubljana-Siška so imeli v prvem polletju v teku izgradnjo 108 investicijskih objektov.

Izvršni svet je z večstopenjskim obravnavanjem najprej določil tiste, ki so bile do 30. 6. 1981 v zaključni fazi (procent dokončanosti nad 80 %) s čimer so obsežene vse, ki so že zaključene, so v poizkusni pro-